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Intervju s Dr. Paulom Volberdingom, jednim od vodećih svjetskih stručnjaka za HIV/AIDS.
Možemo li se zaraziti HIV-om konzumirajući hranu kontaminiranu s tim virusom?

Što ako se kuhar poreže tijekom pripreme hrane...

Kako bismo smanjili strahove vezane uz zarazu HIV-om, upitali smo Dr. Paula Volberdinga, Ravnatelja Instituta za istraživanje AIDS-a, Sveučilišta u San Franciscu, Kalifornija, SAD, postoji li bilo koji način da se zarazimo HIV-om iz hrane pripremljene od nekog tko je zaražen tim virusom.

Da li ste na bilo koji način zabrinuti u vezi hrane skuhane, pripremljene ili poslužene od nekoga tko je HIV pozitivan?
Ne. Većina ljudi u životu je vjerojatno već bila poslužena od strane HIV pozitivne osobe, ali to oni nisu znali, pa ipak se nisu zarazili. To je zato što se HIV prenosi samo iz tjelesne tekućine u tekućinu – izravno krv u krv ili tijekom seksualnog odnosa.

Ali što ako se kuhar poreže?
Većina ljudi zaraženih HIV-om uzimaju lijekove i imaju nemjerljivu količinu virusa u krvi, što ih čini nezaraznima za vas. Ipak, ako se kuhar/ica poreže, on/ona će prestati kuhati, baciti kontaminiranu hranu, zbrinuti svoju ranu i dezinficirati površinu, poput bilo kojeg kuhara u toj situaciji.
A što ako nisu primijetili da su se porezali?
Čak i ako mala količina krvi dospije u hranu, a da to nitko nije primijetio, kuhinjsko okružje je samo po sebi nepovoljno za opstanak virusa.

Nepovoljno znači što, točno?
Sama izloženost na zrak i toplinu tijekom kuhanja će ubiti virus.

I ako kuharova krv nekako dođe na termički neobrađenu (hladnu) hranu, poput salate?
S obzirom da hranu konzumiramo kroz usta, a ne kroz otvorenu ranu, želučana kiselina će ubiti virus dok prolazi kroz naš probavni sustav.

Što ako mi, konzumenti, imamo ranicu u ustima?
Pa i tada, nemoguće je da ta mala količina krvi dospije do tog mjesta i zarazi vas. To bi bilo kao da pokušavate pogoditi samu sredinu mete koja se nalazi u orbiti u svemiru lukom i strijelom – jednostavno nemoguće.

Da li se itko igdje ikada zarazio HIV-om konzumirajući hranu pripremljenu od strane osobe zaražene HIV-om?
Ne. Nitko nikada se nije zarazio HIV-om kroz pripremljenu hranu od strane osobe zaražene HIV-om. Rizik za prijenos zaraze HIV-om je jednak nuli.
Isječak iz članka objavljenog u časopisu Women's Health, izdanje ožujak 2018.
